

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 86 (5956).

● Среда, 31 мая 1972 года.

● Год издания 42-й

● Цена 2 коп.

В КНИГУ - МАНДАТ

Развивая социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР, коллектив треста «Волгодонскводстрой» наращивает темпы в работе.

Для поощрения передовиков производства в передвижных механизированных колоннах треста заведены специальные книги-мандаты, в которые будут заноситься фамилии победителей юбилейного соревнования. Первыми удостоились высокой чести бульдозеристы В. М. Родионов, С. Я. Андреев, экскаваторщики Ю. Н. Гурин, Н. Д. Борисов, В. П. Бадаев, П. И. Валенчус, крановщик В. П. Варзер, монтажник Ю. И. Бронидский, бригадиры Г. П. Григорович, А. А. Туник и другие.

П. ЗУБКОВ,

инженер отдела труда и зарплаты треста.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

50 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

НЕДЕЛЯ 20-я

НА ТЕМЫ ДНЯ

Промедление нетерпимо

Около тридцати тысяч гектаров занято в колхозах и совхозах района пропашными культурами. Причем, кукуруза размещена на 24 тысячах гектаров.

Сейчас для хлебороба наступила ответственная пора — уход за посевами. Колхозники и рабочие совхозов поставили перед собой твердую цель — содержать посевы в образцовом состоянии.

В целом по району уже почти завершена работа по уходу за подсолнечником. Сейчас приведена в порядок кукуруза на площади около 10 тысяч гектаров.

Умело ведут уход за посевами кукурузы в колхозах «Искра», имени Ленина и «Ключ Ильича». Здесь на плантациях работают звенья. Они разработали планы междурядной культивации, высокопроизводительно весь световой день используют механизмы. Между звеньями развернулась соревнование за образцовое содержание посевов.

Иначе сложились обстоятельства в колхозе имени Карла Маркса, в мясовом совхозе «Добровольский». Здесь посевы зарастают сорняками. В колхозе имени Карла Маркса, например, 150 гектаров кукурузы покрыты сорняками. Это результат нарушения агротехники при севе. Упустили здесь и сроки начала культивации.

Большую роль в уходе за посевами должны сыграть сельские Советы. Им необходимо мобилизовать всех жителей на прополку.

Промедление на обработке посевов нетерпимо. Сейчас необходимо пустить в работу все механизмы, развернуть широкое соревнование за чистоту плантаций. Только при этом мы сможем выполнить обязательства юбилейного года, добиться высокого урожая кукурузы, подсолнечника, овощей.

● Не медлить с уходом за посевами.

● Шире фронт заготовки кормов.

● Встречай жатву, хлебороб.

НА ЗИМУ, ДЛЯ СКОТА

Более 12 тонн витаминной муки из люцерны и озимой ржи заготовлено уже в овоще-молочном совхозе «Волгодонской».

Операторы «АВМ-0,4» Д. Берлизов и В. Долгополов работают в две сме-

ны. Зеленую массу к агрегату подвозит специально закрепленная техника из кормодобывающего звена.

В. КЛЕИМЕНОВ,
секретарь парткома.

БОЛЕЕ 2000 ТОНН

В нынешнем году в мясовом совхозе «Большевский» планировал заложить полторы тысячи тонн раннего силоса из озимой ржи. Уже заложено 2.250 тонн этого корма.

Еще 50 гектаров ржи не скошено. Это позволит довести закладку раннего силоса до 2.500 тонн.

Образцы ударного труда на закладке силоса показывает механизатор Н. Радченко, работающий

на комбайне «Вихрь». Тракторист И. Кравцов косит рожь комбайном «СК-2,6». Он также перевыполняет сменные задания.

Большую помощь в транспортировке зеленой массы оказывают совхозу водители из Цимлянского отделения объединения «Сельхозтехника».

А. СИТАЛО,
главный агроном.

КУЛЬТИВИРУЕМ КУКУРУЗУ

Полеводы птицеводческого совхоза имени Черникова завершили первую повсюдовую культивацию подсолнечника. Посевы обработаны на площади 320 гектаров.

Вслед за подсолнечником механизаторы приступили к культивации посевов кукурузы. Вместе с

А. Е. Кривцовым, добившимся высоких показателей на подсолнечнике, неплохо трудится на обработке кукурузы тракторист из кормодобывающего звена М. А. Колодяжниковый.

Н. ТКАЧЕНКО,
секретарь парткома.

ПОРА СЕНОКОСНАЯ

Полным ходом идет заготовка кормов на зиму в колхозе «Большевик». Триста тонн сенажа заложено на фермах первого отделения.

Отлично трудятся на измельчении зеленой массы комбайнеры силосных комбайнов И. Петренко и

В. Андреев. Ежедневно перевыполняют сменные нормы на косовице люцерны В. Клейменов и И. Поцелуев.

В разгаре сенокос. С полей к фермам уже везены первые пятнадцать тонн сена.

Н. КРОХИН,

Обратите внимание!

„УЛИТА ЕДЕТ...“

Деловым было открытое партийно-профсоюзное собрание механизаторов и ремонтников колхоза «40 лет Октября». На повестке дня стоял один вопрос — подготовка хлебоуборочной и сенокосной техники. Важность своевременного решения этой проблемы сознавал каж-

дый из присутствующих. Но о какой своевременности может идти речь? Сегодня на день надо начинать косить люцерну, другие травы, да и жатва не за горами. Но ремонт техники нечем. Нет запчастей. А «Улита» из Цимлянской «Сельхозтехники» «едет, когда-то будет...».

Заметки с пленума райкома КПСС

ОСНОВА ПАРТИИ

Как уже сообщалось в «Ленинце», в Цимлянке прошел пленум райкома КПСС, рассмотревший вопрос «О мерах по улучшению руководства бригадными, отделенческими и цеховыми парторганизациями, партиями и парторганизаторами и усилению их роли в осуществлении задач хозяйственного и культурного строительства». Ниже приводится изложение доклада Н. В. Малигина и выступлений участников пленума.

XXIV съезд КПСС поставил перед первичными партийными организациями задачу — еще выше поднять уровень организаторской и политической работы, развить творческую активность коммунистов и их инициативу в борьбе за успешное выполнение стоящих перед партией и советским народом задач, отметил докладчик.

Значительная часть организаторской работы первичных парторганизаций отводится на улучшение работы бригадных, отделенческих, цеховых парторганизаций и партийных групп, поскольку они являются основой партии.

Докладчик приводит убедительные цифры, характеризующие усиление работы первичных парторганизаций по руководству низовым звеном. В районе создано 75 цеховых, бригадных и отделенческих партийных организаций, 209 партийных групп, в которых работает более 3.120 коммунистов. По существу сейчас нет ни одного производственного участка, где бы не было партийного коллектива или парторганизаторов. Значительно улучшился, поддерживается докладчик, и состав секретарей бригадных, цеховых парторганизаций, парторгрупп — это грамотные товарищи, имеющие, в основном, определенный опыт партийной работы. Из 75 секретарей парторганизаций 50 имеют высшее или среднее обра-

зование, многие из них являются специалистами сельского хозяйства.

Хорошо работают многие цеховые и отделенческие партийные организации колхозов имени Ленина, «Большевик», мясовозхоза «Цимлянский», винсовхоза «Октябрьский», «Морозовский». В цехе растениеводства парторганизация овощесовхоза «Волгодонской» на партийных собраниях рассматривают коренные вопросы хозяйственного и партийного строительства, заслушивают отчеты коммунистов о соблюдении требований Устава КПСС, отчеты руководителей общественных организаций, специалистов и хозяйственников.

Но далеко не все цеховые и отделенческие партийные организации работают так, как требуется в настоящее время, говорит докладчик. В отделениях мясовозхоза «Большевик» собрания коммунистов проводятся нерегулярно, на повестке дня, как правило, выносятся одни и те же вопросы сельскохозяйственных работ, активность коммунистов вялая, контроль за выполнением принимаемых решений осуществляется слабо. Не все коммунисты имеют партийные поручения. Подобные недостатки характерны и для партийных организаций мясовозхоза «Дубенцовский», колхоза имени Орджоникидзе, об этом говорил в своем выступлении в прениях за-

меститель редактора газеты «Ленинец» И. И. Дедов. В докладе отмечено, что бюро РК КПСС постоянно уделяет внимание цеховым и отделенческим партийным организациям, заслушивает отчеты секретарей и парторгрупп. Большое внимание докладчик уделил работе цеховых и отделенческих парторганизаций по укреплению партийных рядов, отбору в партию лучших рабочих и колхозников. Хорошо эту работу ведут парторганизации колхоза «Искра», откормсовхоза «Волгодонской», винсовхоза «Октябрьский», рисо-совхоза «Романовский». Однако совершенно не росли парторганизации виносовхоза «Дубенцовский», рыбоколхоза «Путь Ленина» и другие. В течение ряда лет в партийных организациях колхозов имени Карла Маркса, имени Орджоникидзе, «Большевик», мясовозхоза «Дубенцовский» не принято в партию ни одного животновода. Докладчик и выступавшие в прениях секретарь парткома колхоза имени Ленина А. Я. Исав, секретарь партбюро рыбоколхоза «15 лет Октября» В. И. Петухов подчеркнули особую роль цеховых и отделенческих партийных организаций в развертывании массовой политической работы среди трудящихся. Здесь особенно много недостатков и упущений. В ряде цеховых парторганизаций нет должного контроля за работой агитаторов и политинформаторов, их не вооружают материалом о работе области, района, своего хо-

(Окончание на 2-й стр.)

комбайнов. А на торговой базе Цимлянского отделения «Сельхозтехника» колхозные посланцы слышат один ответ: «Нет, и не знаем, когда будет...»

Медленно, непрестительно медленно разворачиваются товарищи из «Сельхозтехники». А ведь судьба хлеба должна волновать всех.

П. БОЛДЫРЕВ,
селькор.

ОТ РЕДАКЦИИ: письмо из колхоза «40 лет Октября», к сожалению, не единственное. Жалобы на плохую поставку запасных частей слышатся и из других хозяйств.

Редакция надеется, что управляющий Цимлянским отделением «Сельхозтехники» тов. Антонов ответит на них через нашу газету.



РЕКОМЕНДАЦИЮ ДАЛ И... ЗАБЫЛ

В партийной организации ТЭЦ случилась неприятность: кандидат в члены партии Ю. Н. Рабилов, будучи председателем цехкома, нарушил финансовую дисциплину, неправильно повел себя в коллективе. На партийном собрании ему было отказано в приеме в члены КПСС. Случай прямо таки не частый в партийной работе, из ряда вон выходящий. Пополнение в партию ведется строго

индивидуально, отбираются люди самые лучшие, самые достойные. Рекомендуют их в партию товарищи серьезные, имеющие солидный партийный стаж. И вдруг ЧП. Казалось бы, что этот случай послужит толчком к большой аналитической работе, вызовет размышления о том, почему это произошло. Почему рекомендации оказались оторванными от жизни, а рекомендуемые, следова-

тельно, товарищами не объективными. Но ничего подобного не произошло. Хотя коммунисты и предложили на партийном собрании заслушать на партбюро отчеты рекомендуемых, этого не было сделано. И вот второй случай. Коммунист И. П. Шепелев в нетрезвом состоянии сел за руль чужой автомашины и пытался проехать на территорию ТЭЦ, но не справился с

рулевым управлением, наехал на ограду и повредил машину. До этого у него уже был строгий выговор с занесением в учетную карточку за недостойное поведение в быту.

Коммунисты парторганизации ТЭЦ, рассматривая персональное дело Шепелева, были предельно объективны. Дома у него побывали коммунисты И. А. Впрыгаев, А. Т. Чернышов, состоялась откровенная беседа. Но слишком велик был груз нарушений у Шепелева. В семье он вел себя по-прежнему неправильно, на работе уклонялся от партийных поручений, редко бывал на партийных со-

браниях, не посещал политзанятий. И вот коммуниста исключили из членов КПСС.

Мы собрались в кабинете секретаря партбюро Ю. С. Русановского. Вспоминаем, кто же давал рекомендации о приеме в члены КПСС И. П. Шепелеву. Но никто не может этого вспомнить, даже сам И. П. Шепелев. Потом он неуперенно назвал две фамилии.

И опять напрашивается вопрос: почему же рекомендуемые не несут ответственности за объективность даваемых рекомендаций? Ведь отчет рекомендуемых на партийном собрании или заседа-

нии партбюро наряду с провинившимся коммунистом, безусловно, будет эффективной мерой воспитания и повышения чувства ответственности за дачу рекомендации. Прием в партию рекомендованного только начало работы для рекомендуемого. Его святая обязанность следить за ростом молодого коммуниста, оказывать ему помощь словом и делом, помогать расти духовно, овладевать теорией марксизма-ленинизма.

Вот об этом, к сожалению, и забыли коммунисты ТЭЦ.

И. ДЕДОВ.

ОСНОВА ПАРТИИ

(Оконч. Нач. на 1-й стр.).

зайства. Секретари парторганизаций не интересуются содержанием бесед агитаторов и политинформаторов.

Серьезные недостатки имеются и в лекционной пропаганде. Многие члены общества «Знание» только числятся в нем, а с лекциями не выступают. Много лучшего оставляет желать и наглядная агитация.

В партийных организациях колхоза имени Карла Маркса, в райобъединении «Сельхозтехника» и ряде других проявляется формализм в организации социалистического соревнования и движения за коммунистический труд. Многие участники соревнования подчас даже не знают, за какие показатели они борются и с кем соревнуются.

Задачи цеховых партий-

ных организаций, профсоюзных и хозяйственных руководителей сделать все, чтобы привести в действие все рычаги идеологического воздействия на людей.

В докладе и выступлениях отмечено, что все указанные недостатки в работе цеховых, бригадных, отделенческих парторганизаций и партгрупп по руководству хозяйственным и культурным строительством стали возможными потому, что парткомы и партбюро хозяйств и предприятий еще слабо руководят работой этих важных звеньев, недостаточно учат секретарей цеховых и отделенческих парторганизаций на конкретных примерах работы.

Масштабы предстоящих дел в районе столь велики, что их осуществление немисливо без серьезного повышения уровня организационно-партийной работы каждой цеховой,

бригадной, отделенческой парторганизации. Особое внимание коммунистов должно быть сосредоточено на выполнении социалистических обязательств, взятых в честь 50-летия СССР. Об этом говорили в своих выступлениях директор мясокомбината «Большевский» М. А. Крахмальников, секретарь партбюро рыбозавода М. С. Черепанов, секретарь партбюро винсовхоза «Октябрьский» В. Ф. Зынов, секретарь партбюро цеха растениеводства зерносовхоза «Потаповский» В. К. Николаев.

В принятом постановлении пленум намечил организационные и политические мероприятия, направленные на улучшение работы бригадных, отделенческих, цеховых партийных организаций и партгрупп в осуществлении неотложных задач,



Для тружеников села

Во втором году девятой пятилетки с конвейера сборочного цеха Таганрогского комбайнового завода сойдет 1050 новых комбайнов «Колос».

На снимке: передовые слесари-сборщики комбайнов «Колос» (слева направо) — А. И. Савацов, А. В. Орехов, В. Ф. Филин, Н. И. Соломонов и Н. Т. Ольхов.

Фото В. Турбина. (Фотохроника ТАСС)

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК

Десять лет назад для них звучал первый в их жизни школьный звонок. А сегодня он зовет ребят на последний урок.

Замерли шеренги учащихся Красноярской средней школы. Под звуки горна и барабана десятиклассники передают школьные знамя учащимся девятого класса. Приняв его, Светлана Демидова от имени десятиклассников дает клятву высоко держать честь родной школы.

Много теплых напутственных слов прозвучало в этот день в адрес выпускников. И от директора школы Д. И. Дмитриенко, и от первоклассника Саши Осны, который поздравил своих старших товарищей от имени октябрят. А выпускница Галия Шадунова прочтала свое стихотворение «Десятиклассникам».

На этой торжественной линейке от коллектива мясокомбината «Добровольский» и Добровольского сельсовета школе был вручен ценный подарок — набор инструментов для духового оркестра.

Т. СКАКУНОВА, старшая пионервожатая.

Письма рабочих

КАЖДАЯ МИНУТА НА УЧЕТЕ

Коллектив третьего строительного участка стройуправления № 1 обязался сдать в эксплуатацию Волгоградской горнозавод не к концу года, как запланировано, а к 7 ноября.

Напряженно сейчас работают строители. На учете каждый день и час, каждая минута.

Главным успехом в строительстве считают четкую организацию труда, правильную расстановку людей на объекте, бесперебойное снабжение бригады стройматериалами.

На участке четко организован труд. Ежедневно проводят планерки, подводим итоги. Все бригады одновременно получают продуманное конкретное задание.

Неплохо обстоят дела на объекте и с поставкой раствора и стройматериалов. И все-таки есть несколько «но»... Они-то

и мешают нам.

Бригаде с 3 по 19 мая был дан аккордно-премиальный наряд. Рабочие знают всю его выгоду и для ускорения сроков строительства, и для себя лично. Сам труд по такому наряду дисциплинирует людей, заставляет дорожить каждой минутой.

За фактами далеко ходить не надо. Свой аккордный наряд наша комплексная выполнила на день раньше срока — на 130 процентов.

За нами закреплен бульдозер «Т-54». Очень добросовестный нам попал помощник-бульдозерист Н. И. Дидечко. При расчистке полов в главном корпусе у здания нередко образовывались горы земли. Машине не подойти. Во вне рабочее время Н. И. Дидечко освобождал въезд. За счет этого мы выиграли не один час.

А что сдержало наши

темпы? Были небольшие перебои с доставкой кирпича. Простоев, конечно, мы избежали: в комплексной бригаде они — явление редкое. На объекте для нашего коллектива всегда работа найдется. Применяем другие свои специальности: штукатуры, бетонщики, арматурщики, плотники. Однако,

если коллектив намерен выполнять кирпичную кладку, а кирпича — нет, сам темп труда спадает. На перестройку уходит несколько рабочих минут. Мы их терлем безвозвратно.

Еще один факт. Машина, доставляющая на участок раствор или бетон, должна быть постоянной: водитель привыкает к бригаде, появляется у него общая забота. И к началу рабочего времени он успеет сделать два рейса. Такой бесперебойный задел с самого утра помогает максимально использовать каждую рабочую минуту.

И вдруг ни с того, ни с сего заменили шофера. А другой, закрепленный за объектом водитель, только к восьми пришел на работу (на автобазу № 1), а потом, получив задание, выехал на комбинат строительных материалов № 5

за раствором. Мы дождались его только в девятом часу.

Мы научились беречь каждую рабочую минуту. Как-то нам потребовалось соорудить леса для кладки перегородок на высоте. Если сделать заказ и ожидать плотников, можно проиграть во времени. Так мы сами нашли на объекте доски, быстро соорудили леса и без больших потерь приступили к кладке.

Помехой в работе считаем и то, что от бригады отрывают людей и направляют на другие объекты.

Или еще пример. При укладке бетона строители пользуются лопатами. Нам их выдают такие, что не под силу поднять ее даже без бетона. Тяжелые, неудобные, огромные и тупые. Взял я эти лопаты и — в мастерскую. Переделали. Отрубили, заострили. Совсем стало другое дело. Но на это потребовалось время.

Так что, если учесть все факторы, взвесить все возможности в экономии времени, то можно добиться очень высокой выработки. К этому наш коллектив и стремится.

В. ЛИТВИН, бригадир комплексной бригады СУ-1.

НА ГОД ВЗРОСЛЕЕ

Вот и наступил день, когда для 70 десятиклассников Романовской средней школы прозвучал последний звонок. В их честь была проведена торжественная линейка. И напоследок, только сейчас стало особенно заметно, что они повзрослели, посерьезнели. И Оля Гачегова, и Ана Медведева, и Таия Касимова, и Юра Сысоев...

Директор школы Аким Герасимович Иванков поздравил выпускников с окончанием учебного года, пожелал им успешно сдать

экзамены. Потом выступают учителя, представители сельского Совета, ошесоведы совхоза.

Ответное слово от имени десятиклассников, представляется Тана Иванченко, которая сердечно благодарит своих наставников.

С гордостью передают десятиклассники комсомольские знамя десятиклассникам.

Звенит звонок. Десятиклассники идут на свой последний урок.

ПОЗДРАВЛЯЮТ ШЕФЫ

На торжественную линейку, посвященную последнему звонку, в школу № 8 пришли шефы ребят — представители лесокombината. Завуч школы Л. С. Гордеева, секретарь парткома лесокombината Ю. В. Чурадаев, родитель П. М. Ишков и другие поздравили выпускников с окончанием школы, пожелали им успешны-

ри в жизни. В торжественной обстановке лучшие спортсмены школы были награждены грамотами чемпионов, Почетными грамотами, поларками. Ребятам, отличившимся на производственной практике в электротехнике лесокombината, от имени шефов были вручены грамоты и сувениры.

Торжественные линейки, посвященные последнему звонку, прошли во всех средних и восьмилетних школах района и города.

За высокую продуктивность животноводства

УСПЕХ ТАМ, ГДЕ ПОИСК И ТРУД

Разговор о том, как работают сегодня и что думают о завтрашнем дне специалисты и доярки колхоза „Большевик“

Слово

за
полеводцами

Евдокия БАРАНОВА,
доярка МТФ № 5

Наданию сейчас от коровы в день по 13 — 13,5 литра молока. Вроде и неплохо, да надо бы лучше. За май получила в этом году молока меньше, чем за май 71. Но это оттого, что растел в моей группе в этом году позже. За четыре месяца получились по 860 килограммов на фуражную корову. В этом месяце надой будет выше, а в июне я должна перешагнуть прошлогодний уровень.

По моему расчету, за полгода у меня наберется по 1.700 килограммов молока на фуражную корову. А впереди еще июль, август, сентябрь, когда вполне можно брать «большое молоко». Так что свое обязательство — надой по 3.000 килограммов молока на фуражную корову — выполню.

Но не о том сейчас речь. Доярки из Азовского района выступили в «Молоте» с письмом, где призывают бороться за пуд молока от коровы в день. Этот рубеж вполне реальный не только для меня, но и для всей нашей фермы: ведь в прошлом году средний по ферме надой составил 3.000 килограммов!

Уход, режим, трудовая дисциплина — обо всем этом в нашем коллективе вопрос давно не стоит. Доярки на ферме работают опытные, умелые и, что важнее всего, добросовестные. Нам самим интересно, чтобы надой рос.

Но в этом году мы ждем от полеводов больше кормов для скота. И не только зерна, а и сена, сенажа, силоса... Будет вдоволь кормов, — будет и молоко. И пуд в день будет.

ЧЕТЫРЕМЕСЯЧНЫЙ план производства молока в хозяйстве выполнен на 103,2 процента, а план его продажи за тот же период — на 103,5 процента. При плане 4.900 центнеров государству продано 5.076 центнеров молока.

Хорошие показатели? — Безусловно. Нет сомнения, что и полугодовой план также будет выполнен.

В колхозе «Большевик» четыре молочно-товарные фермы. Какова же доля каждой из них в общем результате? За четыре месяца текущего года план производства молока выполнен на МТФ № 1 на 83,3 процента, на МТФ № 2 — на 94,0 процен-

та, на МТФ № 3 — на 101,1 процента, на МТФ № 5 — на 124,8 процента (четвертая ферма специализируется на выращивании молодняка).

Итак, очевидно, что средний по колхозу показатель производства мощно двигает вперед пятая ферма. И не только производства. Средний надой на фуражную корову на этой ферме составил 982 килограмма, в то время, как на МТФ № 1 — 393. В итоге — средний по колхозу четырехмесячный надой на фуражную корову — 633 килограмма. Как видим, амплитуда колебаний чрезвычайно велика.

С одной стороны, нельзя не задуматься

над тем далеко не отрадным положением, которое складывается в первую очередь на первой ферме. С другой — колхозным животноводам не надо далеко ходить за опытом, он у них под боком, здесь же на передовой ферме хозяйства — пятой.

И в «Большевике» принимают меры к тому, чтобы не только поднять отстающие фермы до уровня передовых, но и там, где дела идут хорошо, изыскать резервы нового роста.

СЕГОДНЯ на нашей странице «секретами» успеха делятся доярки лучшей фермы колхоза. О том, как на практике решается «молочная проблема», рассказывают специалисты хозяйства.

ХОТИМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Михаил ПОЛУБЕДОВ, бригадир МТФ № 3

Показатели нашей фермы говорят сами за себя — за четыре месяца полугодовой план продажи молока государству выполнен на 73,2 процента. Понятно, что до конца полугодия мы его значительно перевыполним.

Сейчас на ферме два гурта: первый, где сохранилось в основном старое поголовье, и второй, который создали в этом году из нетелей. И на первом и на втором гурте доярки успешно выполняют социалистические

обязательства, принятые в честь пятидесятилетия Союза ССР.

Годовой план надоя на фуражную корову на молотом гурте — 1.800 килограммов. Обязательство по этому гурту почти у всех доярок — 2000 килограммов. На первом гурте социалистические обязательства значительно выше: от 2.400 до 3.000 килограммов.

Отлично трудятся на старом гурте сестры Мария Мокану и Раиса Евдокимова. Обе обязались

надой в юбилейном году по 2.600 килограммов молока на фуражную корову, обе успешно продвигаются к выполнению: у Марии за четыре месяца надоев по 938, у Раисы — 892 килограмма.

Неплохо идут дела и у тех, кто работает с молодняком. З. Калинин и В. Раймачникова, обязавшиеся надой за год по 2.000, за четыре месяца получили соответственно по 976 и 987 килограммов молока.

Однако сказать, что мы довольны достигнутым

нельзя. Все, кто работает на ферме, убеждены, что мы можем и должны давать больше продукции и более высокого качества. И мы хотим этого. Тот удой, за который предлагают бороться азовцы, нам по плечу. Такой вывод можно сделать хотя бы из того, что от отдельных коров наши доярки получают и по 20 и по 22 литра.

Что же нужно для того, чтобы вся ферма давала пуд молока от коровы в день? Вывод, к которому мы пришли, нов. Нужны корма, полноценные и обильные. Но кроме этого нужен отбор, улучшение породного сос-

тава стада, систематическая выбраковка низкопродуктивных животных, раздой и направленное выращивание молодняка.

Мы знаем, что все это не делается ни одним днем, ни даже одним годом. И потому, не ослабляя работы со старым поголовьем, особое внимание уделяем сейчас молодняку. Во втором гурте работают опытные и терпеливые люди. Их задача — дать высокопродуктивный материал для ремонта и замены молочно-стада на других фермах и, конечно же, обеспечить дальнейший подъем продуктивности на своей.

ЗАГЛЯДЫВАЯ В ЗАВТРА

Иван БЕССАРАБОВ, главный зоотехник

Все мы, руководство и специалисты-животноводы хозяйства, не хотим и не можем мириться с таким положением, когда выполнение плана по молоку всем хозяйством держится едва ли не на одной ферме из четырех, о том, что фермы, имеющие одинаковые корма и помещения, дают столь разные результаты.

Наше животноводство также не хочет больше мириться с тем, что на отдельных фермах низкие надой и, как следствие, низкие заработки. Но перспективный план развития нашего хозяйства в текущем пятилетии предусматривает рост поголовья молочного скота и увеличение объема производства молока. Так что сама жизнь заставляет нас думать о завтрашнем дне.

План, который мы сейчас осуществляем, рассчитан примерно на два с половиной-три года. Коротко говоря, мы запланировали в течение этого года отремонтировать молочное стадо на ферме № 3, оставшейся практически без маточного поголовья, а к 1974 году произвести замену стада на МТФ № 1.

Как это осуществляется практически? Работаем мы с «красной степной»

породой. На МТФ № 2 у нас созданное племенное ядро — 400 голов. Неплохой контингент и на пятой молочно-товарной ферме. В основном оттуда, и частично с других ферм, мы отобрали лучших телочек и сформировали из них гурт в 600 голов на четвертой ферме, специализированной по выращиванию молодняка.

По достижению веса 280—300 килограммов телок пускают в случку и затем переводят на МТФ № 5, где у нас создан контрольный скотный двор (гурт № 2). Здесь, при ведении раздола после первого отела, стремимся выявить максимально возможную продуктивность каждого животного. По окончании лактации на основе анализа и результатов контрольных доек проводим выбраковку малопродуктивных животных. Отобранными же перспективными молодыми коровами и производим ремонт и улучшение стада.

Эту схему нельзя рассматривать как замкнутый цикл. Намеченный нами на ближайшие два года первый этап позволит поставить все фермы в действительно равные условия и, следовательно, ждать равной отдачи

„СЕКРЕТ“ БЕЗ СЕКРЕТА

Евдокия НЕФЕДОВА, доярка МТФ № 2

В прошлом году я надояла от коров своей группы по 3.100 килограммов. В этом году взяла обязательство меньше: 2.500. Не то, чтобы испугалась, просто в этом году в моей группе половина коров — молодые, доятся первый год. От них сразу и нельзя ожидать высоких показателей.

То, что обязательство у меня в этом году ниже, вовсе не значит, что мне теперь легко. Скорее наоборот: ведь молодняку нужны руки да руки, раздой, массаж, уход. Предстоит выяснять, на что способна каждая из

моих новых питомцев.

Вот мы и подошли к «секрету». (Это наш общий «секрет», всей фермы. Но я думаю, что подруги не возражат, если я его открою). — Доярка не должна знать, что такое прогул, что такое лень, что такое «неохота» или «утром спать хочется». Одна-две дойки не вовремя или не до конца, «как-нибудь» — и пропала группа. А одна низкоудойная группа тянет назад всю ферму. А если не одна?

С нарушителями дисциплины нужно бороться всем коллективом и быть

к ним предельно строгим. Ведь кроме того, что «паршивая овца все стадо портит», их пример может плохо подействовать и на других.

Плохой или несвоевременной дойкой, нерадивым уходом можно и самую лучшую корову загубить. У нас на ферме это не только знают все, но и помнят об этом тоже все. И делают все в срок и на совесть. Потому и надой высокие.

А если, бывает, заболит кто-то из доярок, ее работу добросовестно выполнят товарищи. На то и есть в коллективе в дополнение к дисциплине дружба и взаимовыручка.

НАБОР кормовых культур, поселяемых на полях колхоза в этом году, весьма широк: озимая рожь, ячмень, люцерна, кукуруза, злако-бобовые смеси, — вот далеко не полный их перечень. Посевные площади распределены с таким расчетом, чтобы дать возможность заготовить на зиму необходимое количество грубых и сочных кормов, с весны до осени обеспечить скоту обильную свежую подкормку — «зеленый конвейер».

«Конвейер» этот мы уже привели в действие. Пока молочное стадо еще находится на естественных выпасах и одновременно получает зеленую под-

кормку: озимую рожь и люцерну, которую мы тоже начали косить.

Сейчас наступил ответственный период в заготовке кормов — началась массовая сеноуборка. В этом году нам предстоит заготовить не менее двух тысяч тонн сена, из них 400 — искусственной сучки. На сено мы косим однолетние злако-бобовые смеси (горох с ячменем) и многолетние (люцерна, житняк и пырей). Кроме того, и чистую люцерну, которой у нас 810 гекта-

ров, в том числе 98 — на поливе. Озимая рожь у нас в этом году хороша. На богаре она дает в среднем по 90 центнеров с гектара.

Приступили мы уже и к закладке сенажа. Его рассчитываем заложить не менее шестисот тонн. Для закладки сенажа используем зеленую массу ячменя, озимой ржи и пшеницы, люцерны.

Значительные площади отведены в этом году под кукурузу. Посеяно 1966 гектаров кукурузы, в том

Корма на весь год

Владимир ГУЛЯЕВ, главный агроном

числе 230 — на зерно. Кроме того, на зеленый корм посеяно 200 гектаров смеси кукурузы с подсолнечником и на 75 гектарах после уборки озимой ржи разместятся поживные посевы кукурузы. Благодаря этому, мы рассчитываем заложить 14.000 тонн кукурузного силоса.

Сейчас, конечно, рано еще говорить о результатах, как говорится, «хвали сено в стогу», но полеводы хозяйства полны стремления сделать все, чтобы заказ животноводов выполнить.

СМЕНА

СОБИРАТЕЛИ УСТНОГО НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Она знает свыше 300 старинных песен

Я расскажу о Марии Александровне Грицаенко. Ей шестьдесят пять лет, а поет она и сейчас. Несия — ее радость, ее любовь, в песне она находит отклик на свои волнения, свои тревоги. От нее я записываю походные и бытовые, семейные и любовные, хо-

роводные и свадебные песни. Человек, влюбленный в народную поэзию, по-моему, особенный человек. Нам, членам фольклорно-краеведческого кружка, Мария Александровна всегда рада, бросает любую работу, вспоминает еще и еще одну песню.

Я записала от нее уже более 100 песен, несколько из них — на пленке (в кружке есть свой магнитофон). Думаю, что жить рядом с красотой и не замечать ее нельзя. **Т. НОВОСЕЛЬЦЕВА,** редактор стенгазеты «Земля родная», ученица 10 класса.



„ОЙ ТЫ, ДОН, ТЫ НАШ ДОН...“

Так начинается одна из чудесных донских казачьих песен, и ее широким потоком льющаяся мелодия невольно вызывает у нас чувство неоглядного пристрастия, чувство Родины. «Песен у нас — край непочатый», — говорит замечательная народная певица из станицы Романовской, семидесятидвухлетняя Прасковья Андреевна Ерофеева. Вот этот «край непочатый», этот мощный резерв красоты мы и решили использовать в эстетическом воспитании учащихся старших классов, создав несколько лет назад фольклорно-краеведческий кружок.

Организация вечеров народной песни, участие в туристских походах и экскурсиях в природу, поездки по живописным и памятным местам донского края, выпуск стенгазет (в школе — «Земля родная», в обще-молочном совхозе «Волгодонской» — «Утренняя заря»), собрание произведений устной народной поэзии, работа над сочинениями на «пейзажные» и фольклорные темы, выпуск рукописных сборников казачьих песен, беседы с участниками гражданской и Великой Отечественной войн — вот ос-

новное содержание работы кружка. Мелкое народное слово, записанное учеником в словарь донского говора, глубокий лиризм старинной казачьей песни, услышанной во время фольклорной экспедиции кружка, не могут не волноваться, не могут не вызвать определенный эмоциональный настрой, не могут не воспитывать чуткость к красивому. Значительное внимание обращается и на идейно-политическое воспитание членов кружка. Они встречаются с участниками боев с немецко-фашистскими захватчиками, собирают ценнейший материал о деятельности Романовского комсомольского подполья в 1942 году, пишут очерки о людях труда.

В прошлом учебном году члены кружка провели в станице День зажженного факела, день памяти погибших героев Романовского подполья — о них рассказано в недавно вышедшей в Ростове-на-Дону книге «Над страной гремела гроза».

В январе прошлого года кружок занял первое место по собранию и пропаганде фольклора на областной литературно-краеведчес-

кой конференции «В мир литературы и искусства», в июле того же года хорошая группа кружка «Россияночка» выступила по ростовскому телевидению и в апреле нынешнего года эта группа приняла участие в областном смотре сельских хоровых коллективов в городе Ростове и получила высокую оценку.

Естественно, собирательская и исполнительская фольклорная деятельность членов кружка — учащихся 8—10 классов заметно сказывается и на повышении у них интереса к учебе, особенно к предметам гуманитарного цикла. Среди наиболее активных членов кружка следует назвать учениц 10 класса — Рансу Нопову, Валентину Каплий, Ольгу Никиточкину, Татьяну Новосельцеву и многих других.

Скоро десятиклассники уйдут от нас. Но, думается, никогда не уйдут от песни, от красоты, к которой приобщались в фольклорно-краеведческом кружке.

Н. КАСИМОВ, учитель литературы, руководитель фольклорно-краеведческого кружка.

НА СНИМКЕ: идет заседание кружка.

СЛАВА О ФОЛЬКЛОРО - КРАЕВЕДЕСКОМ КРУЖКЕ РОМАНОВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ ВЫШЛА ДАЛЕКО ЗА ПРЕДЕЛЫ НАШЕГО РАЙОНА. СЕГОДНЯ СТРАНИЦУ «СМЕНА» МЫ ОТВОДИМ ЮНЫМ СОБИРАТЕЛЯМ И ПРОПАГАНДИСТАМ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА. А РАССКАЖУТ О РАБОТЕ КРУЖКА САМИ ЕГО УЧАСТНИКИ.



НАРОДНАЯ ПЕВИЦА

Прасковья Андреевна Ерофеева я готова слушать часами: голос у нее красивый, сильный. Отдельные занятия кружка проводились у нее дома. Человек общительный, гостеприимный, Прасковья Андреевна радовалась нашему приходу, учила петь казачью песню, сообщала десятки мелодий. Вот поет она о Ермаке Тимофеевиче, о Добрыне Никитиче, о Степане Разине, и перед глазами встает русское раздолье, широкие степи.

В нашем кружке была и ее внучка, восьмиклассница Лена Ерофеева, тоже, как и бабушка, влюбленная в песню.

— Без песни я не могу жить, — говорит Прасковья Андреевна.

И я, записывая от нее новую народную песню, по-хорошему завидую ей.

Е. ЧУРСИНОВА, ученица 9 класса. НА СНИМКЕ: П. А. Ерофеева передает слова песни Е. Чурсиновой.

В словарь донского говора

Я люблю и записываю не только народную песню Дона. Мне нравится и певучая, очень яркая и образная донская речь. У меня есть тетрадь, в которую я занесу слова местного диалекта.

В самом деле, разве не интересно знать, что «шарба» это уха, «ирьян» — напиток, приготовляемый из воды и кислого молока, а «круглик» — круглый пирог с различными узорами?

Так говорят не только в моем родном хуторе Лагутники, и не только в Романовской. Так говорят в любой донской станице.

Что мне дает такая запись? Какие-то слова делают и мою речь ярче. Я начинаю лучше понимать духовное богатство простых людей труда.

Н. АРЬКОВА, ученица 10 класса.

В ХУТОР ПОГОЖЕВ С ЭКСПЕДИЦИЕЙ

Однажды мне с фольклорной экспедицией нашего кружка пришлось побывать в хуторе Погожеве. Мы познакомились там с очень талантливыми хранителями и исполнителями казачьих народных песен Петром Ивановичем Лазаревым, его братом Николаем Ивановичем и их сестрой Ашной Ивановной Аносовой.

Почти весь день в небольшом домике звучала песня, и надо было видеть, с каким наслаждением и воодушевлением исполняли ее народные певцы.

Петр Иванович заметно преобразился: взгляд его внимательных голубых

Кто же она, „Россияночка“?

«Россияночка» — это хоровая группа фольклорно-краеведческого кружка нашей школы. Ее задача — пропаганда песенного искусства донского казачества.

В репертуаре группы — самые поэтические образцы донской народной лирики. Хорошо звучат в ее исполнении такие лирические песни, как «Утушка луговая», «Посею лебеду на берегу», «Шила, вышивала Катенька», «Ой, да ты подуй, подуй, ветер низовый», «Уж вы, бабочки-курпачочки», «Стояла гора, стояла другая», «Весна, веснушка, весна», «Ой, там летели», «Сегодня ты здесь, а завтра уедешь» и другие.

Мелодии песен мы разучиваем небольшими

группами, а затем уже они звучат на занятиях кружка. Хоровая группа выступает по местному радио, в станичном Доме культуры, в клубе х. Лагутники, довелось выступать и в городе Ростове.

Т. КАСИМОВА, староста кружка.

В РЕДАКЦИЮ «ЛЕНИНЦА»

Просим через вашу газету выразить глубокую благодарность коллективам учителей школ Волгодонска, Романовской средней, Лагутинской восьмилетней школ и всем товарищам, разделившим с нами горечь утраты Некрасова Акимом Владимировича.

Семья Некрасовых.

Редактор В. АКСЕНОВ.

ЦИМЛЯНСКОМУ МАСЛОЗАВОДУ

срочно требуются: рабочий по двору, плотник. На Волгодонское сепараторное отделение требуются рабочие. Оплата труда сдельная. Обращаться: г. Цимлянск, маслозавод.

Срочно меняю двухкомнатную изолированную со всеми удобствами квартиру в гор. Нижнем Тагиле на квартиру в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: гор. Волгодонск, ул. Морская, 50, кв. 43.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич